
Grundejerforeningen Højdedraget Bogø by 

Referat fra Generalforsamling d. 18. april 2014 Hjemmeværnsgården kl. 10. 

 

Formanden Dan Sandager bød de fremmødte medlemmer velkommen til den foranstående generalforsamling (GF). 
 
Ad. 1. Valg af dirigent. 
Bestyrelsen foreslog Flemming Nielsen, fra vores nabo grundejerforening og han har tidligere løftet hvervet 
succesfuldt. Flemming Nielsen blev valgt enstemmigt. Dirigenten konstaterede GF var lovlig indkaldt, og der var 
mødt 25 stemmeberigtigede frem. 
 
Ad. 2. Fremlæggelse af bestyrelsens beretning (udsendt sammen med indkaldelsen til GF) ved formand Dan 
Sandager. 
Spørgsmål til beretningen. 
Et medlem mistænkte den nylagte beton at have forårsaget et par punkteringer på sin bil. 
Et andet medlem pointerede at bommene enkelte steder ikke var handicapvenlige (læs passage med el crosser). 
Et tredje medlem mente at bestyrelsen skulle erstatte frivilligt arbejde med professionelt. 
Et fjerde medlem konstaterede, at der stadig dannes huller på vejene. 
Formanden forklarede årsagerne til huller i vejene dannes, og synes asfalt både var synsmæssigt og økonomisk 
skræmmende i vores sommerhusområde. 
 
Ad. 3. Gennemgang af regnskabet ved kasserer Erik Dalsby 
Kassererens forklaringer til enkelte poster. 
Den sædvanlige buffer på 50.000,- var minimeret, da tilbuddet på asfaltering af udkørslerne var så attraktivt, at en 
udskydelse af projektet ikke var rentabel.    
Mæglergebyret, - som et gebyr bestyrelsen tager for det materiale en mægler efterspørger ved salg, og som andre 
grundejerforeninger også tager som kompensation for dette ekstraarbejde. Beløbet tilfalder grundejerforeningen. 
Snerydning i den seneste vinter havde ikke været nødvendig. 
Udgiften til advokatbistand var i tilknytning til en restancesag, og hvor beløbet blev hjembragt. Kassereren 
forklarede, at udgifterne til advokatbistand i restancesager hurtig kunne accelerere. Vores grundejerforening havde 
ingen restancer i indeværende år. 
Spørgsmål til regnskabet blev besvaret af kassereren. 
Et medlem mente at mæglergebyret skulle forhøjes, så det stod i forhold til mængden af det udførte arbejde. 
Et andet medlem mente, at restanten skulle betale sagsomkostningerne, hvis bestyrelsen førte en sag til doms. 
Kassereren forklarede til det sidste medlems spørgsmål, at det ikke var givet efter rådene fra advokaten.  
Regnskabet blev sat til afstemning og blev enstemmigt vedtaget. 
 
Ad. 4. Forslag fra bestyrelsen 
Grundejerforeningens kontingent på 700,- blev udskudt til ad. 6. 
 
Ad. 5. Forslag fra medlemmerne (3 forslag) 
5a Britt Kristensen forslagsstiller. Grundejerforeningens kontingent skulle tilmeldes PBS.  
Kassereren havde undersøgt mulighederne og omkostningerne 1300,- første år og 900,- de efterfølgende år. Og en 
tilmelding til PBS ville ikke resulterer i reduktion i vores portoudgifter. Bestyrelsens valg ved at benytte postvæsnet, 
har vist sig i fraværet af restancer i indeværende år, at fungere, samt at vores kasserer udfører opgaven uden en 
opkobling til www.  
Forslaget sat til afstemning ingen for og resten imod. 
 
5b Forslag fra medlemmerne (3 forslag) 
Henrik Dreijer Hansen forslagsstiller. Nedsættelse af et grønt udvalg til renovering af Lille Mosen. 

Henrik forklarede, at han havde haft kontakt til en konsulent der mente, der var mulighed for kommunalt tilskud til 

Lille Mosen. Henrik ønskede at gøre Lille Mosen større ved at ”trække kanterne”, og udvide mod øst efter en 

forudgående regulering af de træer der står der. 

Spørgsmål til forslaget: Et medlem spurgte, om det ville indebære, at de sumpede områder ville forsvinde. 

Et andet medlem fortalte, at der var et projekt i gang med Andedammen på Bogø Hovedgade. 



Et tredje medlem nævnte, at erfaringerne med tidligere interesse projekter i grundejerforeningen ikke var positive 
m. h. s. til fremmøde. 
Et fjerde medlem læser ikke forslaget som betinget af frivilligt arbejde. 
Formanden nævnte, at bestyrelsens interesse for renovering af Lille Mosen er stor og bakkede op om forslaget, men 
økonomisk skulle man måske ikke forpligte den nye bestyrelse med mindre der fulgte et budget med. Formanden 
mente dog, at til dette projekt ville det være muligt at samle frivillige. 
Henrik svarede til spørgsmålet om de sumpede områder, at han ikke havde den nødvendige viden til at kunne sige 
noget konkret. 
Forslaget blev sat under afstemning. 1 stemme imod og 12 stemmer for. Forslaget blev vedtaget. 
 
5C Forslag fra medlemmerne (3 forslag) 
Henrik Dreijer Hansen forslagsstiller. Bestyrelsen foranstalter støvbekæmpelse på vejene. 
Henrik underbyggede forslaget ud fra der, hvor han bor på Østkildevej 32. 
Formanden nævnte at det gamle underlag også til tider gav støvproblemer. 
Et medlem nævnte at grusbunker hos maskinstationen også kunne give støvproblemer. 
Et andet medlem nævnte, at der hvor trafikken var størst nær indkørslerne til parcellerne, ville være hårdest belastet 
og man kunne forsøgsvis starte der.  
Et tredje medlem mente, at man ikke nødvendigvis behøvede at finde løsninger hos de samme entreprenører. 
Forslaget blev sat under afstemning. 1 stemme imod og 12 stemmer for. Forslaget vedtaget. 
 
Ad. 6. Budgetforslag for 2014 
Kassereren fremlagde forslaget, og nævnte at vedtagelsen af forslagene 5b + 5c ikke økonomisk var medtaget i dette 
budget forslag.  
Et medlem mente at en buffer på 50.000,- var for letsindigt til uforudsete udgifter. 
Et andet medlem mente den nye bestyrelse skulle have ro til det foranstående arbejde. 
Budgetforslaget blev vedtaget enstemmigt og kontingentet til grundejerforeningen er 700,- (ad.4.). 
 
Ad.7. valg af formand 
Ove Ingeman Højdedraget 23 blev valgt uden modkandidat og med applaus 
Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer 
Erik Dalsby Østkildevej 39 
John Hansen højdedraget 52 
Begge valgt uden modkandidat og med applaus. 
 
Ad. 8. Valg af suppleant til bestyrelsen 
Marianne Jørgensen Østkildevej 9 blev valgt og med applaus 
 
Ad.9. valg af revisor. Ruth Jensen genvalgt 
 
Ad. 10. Valg af revisor suppleant. Mogens Kam Østkildevej 55, - valgt 
 
Eventuelt. 
John Hansen orienterede om vandværket. 
Marianne Linde roste Hjemmesiden 
Afgående formand Dan Sandager orienterede om, at hjemmeværnsgården skal nedlægges. 
Erik Dalsby takkede den afgående formand Dan sandager og de 2 afgående bestyrelsesmedlemmer Hans Henrik 
Jensen og Poul-Erik Lagermand for det positive samarbejde gennem årene. 
 
Dirigenten afsluttede generalforsamlingen kl. 1200 og takkede de fremmødte for god ro og orden. 
 
Afgående formand Dan Sandager takkede dirigenten for god styring af generalforsamlingen og alle de fremmødte for 
deres store interesse de viste til grundejerforeningen og bestyrelsens arbejde. Formanden ønskede til sidst alle en 
fortsat god påske. 
 
Referent Poul-Erik lagermand 


